续签业务咨询问答（补充版）

一、续签业务问答：

1、门诊、药店类商户如果变更单位名称，如何续签？
答：变更单位名称的商户需在开通续签新增模块后，根据社保续签政策，在社保人社局网上申办。

门诊、药店类续签商户如何提交延期申请？

答：续签商户写明延期原因，加盖公章，法人签字。书面延期申请拍照发送至邮箱：2066494242@qq.com，工作人员会在1个工作日为您回复邮件。

3、社区、医院类商户是否需要续签？

答：本次续签工作针对全市各大药店（单体、连锁）、普通门诊办理续签业务。医院、社区（包括社区门诊）不在本次续签行列中无需续签。

4、如果连锁药店是另外一家的全资子公司，是否可以办理续签？

答：法人是同一人的情况下是可以办理的，需要提供2家公司的隶属关系证明，加盖公章及法人签字。

5、单位地址、银行账号、法人变更了可以续签吗？

答：除单位名称变更无法续签，其他的信息变更可以正常续签。根据社保续签政策，在人社局网上直接填报新的商户信息即可。续签通过后可同步至社保系统中。

门诊类续签商户从业人员需参保多长时间？可否使用退休人员？

答：门诊类从业人员需参保连续缴费不少于 3个月；退休返聘人员可以使用应在本市常驻并注册在本单位。

药店类续签商户从业人员需参保多长时间？可否使用退休人员？

答：药店人员参保分为两种情况：A类药店从业人员按规定参加我市社会保险和持有青岛市社会保障卡，申请当月参保（已缴费扣费为准）；退休返聘人员可以使用应在本市常驻并注册在本单位。B类药店从业人员连续缴费时间不少于3个月（不包括申请当月），不可以使用退休返聘人员。

8、B类药店需要6个从业人员，分别是哪些人员类别？

答：分别是药师2人，含有执业药师和主管药师各1人；操作员2人；定点管理人员2人，人员不能兼任其他职务。

续签商户无法查看状态栏是什么问题？

答：有的商户已提报成功，需要查看进度，建议使用360浏览器的兼容模式查看状态，IE或其他浏览器可能无法显示状态内容。

在登陆人社局系统后，已完成ERP数据对接，仍然无法提报材料是什么问题？

答：在登陆人社局相关系统后，首先输入正确的社保商户号，点击确定按钮，会出现商户名称（默认不需要修改），营业执照位置如果显示的营业执照号不是最新的，请手工录入最新的社会信用代码，其他内容再按要求填写后，再次提交。

系统照片总是上传不了或者提示上传格式不对是什么情况？

答：在登陆人社局相关系统后，照片需要按照要求压缩打包后以备上传。所有需上传的图片大小应在200kb以内，图片的格式可以是png、jpg、jpge、gif、bmp等，图片单张命名为“1、2、3”即可，打包压缩后待上传的压缩文件大小应在1000kb以内，照片必须正面显示。

12、续签初审未通过的商户，整改时限是多久？

答：初审未通过，针对问题进行改正提交，一般时限为7日内，如遇特殊情况超期可申报延期。

13、续签通过后需要商户做什么工作？

答：续签复审通过后商户可以自行打印定点单位医疗服务协议书（协议期限3年），以备查询；商户使用的社保POS终端若不支持受理电子社保卡，等待银联商务工作人员联系安排换机工作。

14、已续签的商户从业人员变更，系统依然显示在原单位从业，如何处理？

答：待定点单位变更模块开放后将从业人员变更替换后再进行使用。

15、社保卡交易管理平台数据对接成功后是否有反馈信息？

答：凡是通过邮件方式，将单位信息发送到daozuddt@163.com电子邮箱的将有专职人员在2个工作日内给予回复。

二、试点问题咨询：

1、药店类续签商户如何申请互联网+试点？

答：首先请申请商户仔细阅读“关于开展零售药店“互联网+定点管理”试点工作有关问题的通知”。根据社保试点政策向社会保险经办机构提交试点申请表； ERP 管理系统安全检测报告、检测机构资质证书等材料，将申请表及材料发邮件至：shebaoshidian@163.com。

2、试点申请通过后，下一步该如何操作？

答：试点药店需接入社保卡交易管理平台进行数据对接，具体与银商分公司刘工联系（电子信箱：daozuddt@163.com），确认商户是否有ERP系统，是否具备接入条件。

3、互联网+试点的营业经营范围如何界定？

答：目前申请互联网+的商户将拟更改的经营范围填写到试点申请表里，由社保局相关部门人员进行审核，通过申请后再进行营业执照的变更。

申请互联网+试点的单位营业经营范围可以销售预包装食品，化妆品等项目吗？

答：目前申请互联网+的商户适当放宽经营范围，对预包装食品、化妆品、日用品、办公用品仍然不可以销售的。

5、申请互联网+试点的协议期限是多久？

答：按照协议规定期限为1年期，需签署补充协议书。

